

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— محترم صاحبزادہ ڈاکٹر ذامنور احمد صاحب —

روہ ۲۸ اپریل بوقت ۸ بجے صبح

کل دن بھر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کو کچھ ضعف کی تکلیف رہی۔ اس وقت طبیعت بقبضہ توالے اچھی ہے الحمد للہ

اجاب جماعت خاص کو میر اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

اوس کے بارے میں بیوقوفی کا مشورہ

نئی یارک ۲۸ اپریل۔ برطانیہ کے وزیر اعظم مشر میکن نے کہنے کے سفری محوں کا سفر ہے کہ وہ روس کے معاملہ میں مضبوط پالیسی یہ قائم رہیں۔ لیکن ایسا کہتے وقت انہیں صبر و تحمل سے کام لینا چاہیے۔ انہوں نے امریکی اخبارات کے اکثر دل کی سالانہ تقریب کے وقت پر ایک پیغام میں کہا کہ مغربی محوں کو کبھی چھیننا نہیں چاہیے۔ لیکن انہیں روس کے خلاف اشتعال انگیز کارروائی سے بھی گریز کرنا چاہیے۔ انہوں نے کہا کہ موجودہ امن و خوف کی بنیاد پر قائم ہے جب تک انسان کے لئے یہ امن قابل قبول نہیں۔

مراکش سے تجارتی معاہدہ پر دستخط ہو گئے

۲۵ اپریل۔ وزارت تجارت کے

جائزہ کی کوئی سزا اسلام نے تباہی سے کوہرا کر کے

تجارت کے ایک معاہدہ پر دستخط ہو گئے ہیں جس کے

تحت پانچ دن اور مراکش کے درمیان تجارت بڑھانی

جلنے کی امداد کے دو تہہ تعلقات اور مضبوط

ہو جائیں گے۔ مشر اسلام آج ہی مراکش سے آیا

ہو پونچھے تھے۔ آپ نے تباہی کے پانچ دن مراکش

کو خام پٹین۔ سوئی کپڑا اور مشینری برآمد

کر لیا۔ جبکہ مراکش کے محکمہ معاشات اور

معنیات درآ کر اسے گامیاب ایک سال کے لئے

ہے اور ہر سال خود بخود اس کی تعمیر ہو جائیگی

چین اور تجارت تعلقات بھی تباہ نہیں ہو سکتے

پینڈ ۲۸ اپریل۔ کیونٹ چین کے

حقوق نے تباہی کے چین اور بھارت کے

کشیہہ تعلقات بہتر ہونے کا کوئی امکان نہیں

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۱۰ ذی القعدة بروہ

۲۳ ذی قعدة ۱۳۸۱ھ

روزنامہ

ذی قعدة ۱۰

۲۳ ذی قعدة ۱۳۸۱ھ

۲۹ شہادت ۱۳۸۱ھ

۲۹ اپریل ۱۹۶۲ء

۹۸

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

خدا کی ہستی پر کامل یقین سے ہی انسان گناہ کی موت بچ سکتا ہے

میرے آنے کی غرض یہ ہے کہ دنیا کو دکھا دوں کہ خدا ہے اور وہ جبراً سزا دیتا ہے

اسی طرح پر خدا نے مجھے مامور کیا ہے اور میرے آنے کی یہی غرض ہے کہ میں دنیا کو دکھا دوں کہ خدا ہے اور وہ جبراً سزا دیتا ہے اور یہ بات کہ محض اس یقین ہی سے انسان پاک زندگی بسر کر سکتا ہے اور گناہ کی موت سے بچ سکتا ہے ایسی صاف ہے جس کے لئے ہم کو منطقی دلائل کی بھی ضرورت نہیں کیونکہ خود انسان کی فطرت اور روزمرہ کا تجربہ اور شاہد اس کے لئے زبردست گواہ ہیں کہ جب تک یہ یقین کامل نہ ہوگا کہ خدا ہے اور وہ گناہ سے نفرت کرتا ہے اور سزا دیتا ہے کوئی اور حیلہ کسی صورت میں کارگر ہو ہی نہیں سکتا۔ کیونکہ ہم دیکھتے ہیں کہ جن اشیاء کی تاثیرات کی عمدگی کا ہم کو علم ہے ہم کیسے دوڑ دوڑ کر ان کی طرف جاتے ہیں اور جن چیزوں کو اپنے وجود کے لئے خطرناک نہیں سمجھتے ہیں ان سے کیسے بھاگتے ہیں۔ مثال کے طور پر بچوں اور بھاریوں میں اگر ہمیں یقین ہو کہ سانپ ہے تو کیا کوئی بھی ہم میں سے ہوگا جو اس میں اپنا ہاتھ ڈالے یا قدم رکھ دے، ہرگز نہیں بلکہ اگر کسی بل میں سانپ کے ہونے کا معمولی وہم بھی ہو تو اس طرف سے گزرتے ہیں ہر وقت مضائقہ ہوگا طبیعت خود بخود اس طرف جاتے سے کہے گی۔ ایسا ہی زہروں کی بابت جب ہمیں علم ہوتا ہے مثلاً اسٹرکینا ہے کہ اس کے کھانے سے آدمی مر جاتا ہے تو کیسے اس سے بچتے اور ڈرتے ہیں۔ ایک محلہ میں طاعون ہوا تو اس سے بھاگتے ہیں اور وہاں قدم رکھنا آتشیں تنور میں گرنا سمجھتے ہیں۔ اب وہ بات کیا ہے جس نے دل میں خوف و ہراس پیدا کیا ہے کہ کسی صورت میں بھی دل اس طرف کا ارادہ نہیں کرتا وہی یقین ہے جو اس کی ہلک اور مضر تاثیرات پر ہو چکا ہے اس قسم کی بے شمار نظیریں ہم دے سکتے ہیں اور یہ ہماری زندگی میں روزمرہ پیش آتی ہیں۔

اب یہ بحثیں کہ گناہ سے بچنے کا یہ ذریعہ ہے یا فلاں حیلہ ہے بالکل بے سود اور بے مطلب ہیں کیونکہ جیت تک الہی تجلیات کے رعب اور گناہ کی زہر اور اس کے خطرناک نتائج کا پورا علم نہ ہو، ایسا علم جو یقین کامل تک پہنچ گیا ہو، گناہ سے نجات نہیں ہو سکتی۔

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد سوم ص ۱۳۱۲)

جماعت احمدیہ پر تہمت پر تحقیق کا الزام بے بنیاد ہے

ص ۶۱

ہم نے کل کے ادارہ میں مولانا کی ایک تصنیف سے حوالہ دے کر بتایا تھا کہ خود مولانا بھی ان لوگوں کے متعلق عربی تصور رکھتے ہیں جو یسوع مسیح کے متعلق رکھتے تھے اور ابھی تک رکھتے ہیں اور جو ان کے احادیث مولانا نے اپنے کتابچہ میں مسیح علیہ السلام کے نزول کے متعلق پیش کی ہیں اگر ان کے مولانا کی طرح غلطی کا نشانہ بنائے جائیں تو ان کو شیعہ ہی ثابت ہو جائے گا۔ مسیح نازل ہو کر جنگ کرے گا اگرچہ اپنی احادیث میں ایسے صاف الفاظ بھی موجود ہیں جو اسے واضح ہوتا ہے کہ مسیح موجود کے زمانہ میں اس ہنگامہ اور وہ دلائل سے اس کی تائید میں جہاد کرے گا جہاں کے متعلق جو کہا گیا ہے کہ وہ تنگ کی طرح پانی میں گھل جائے گا یا ایسے کی طرح پھل جائے گا اس سے بھی جہاد ہوتا ہے کہ ان لوگوں نے مسیح کا طریق کار مسیحی ہوگا نہ کہ جنگ، مگر مولانا کی تصنیف کے حوالوں سے ظاہر ہوتا ہے کہ اگرچہ کبھی عقیدہ یہ ہے کہ یہودیوں کے مسیح کی طرح مسیح موجود یا الام المہدی بھی تو ان کے ذریعہ اسلام کو غالب کرے گا اور ان کے زمانے کے سنائی اور دوسرے تصنیف سے متعلق ان کے ایک نذر دوست اسلامی امینڈت نام کرے گا۔

پھر اپنی ایک دوسری تصنیف میں اس کے حوالے ہم کچھ ادارہ میں دے چکے ہیں مولانا نے نسلی مسائل کو امر کی نسلی مسائل سے تشبیہ دی ہے اور مسلمانوں کی موجودہ حالت کا جو نقشہ چھینا ہے وہ بعینہ یہودیوں کی اس حالت سے ملتا ہے جو سب انہوں نے اپنے مسیح نامی علیہ السلام کا انکار کر دیا تھا اور جس کی انہیں نماز اور ہی ہے۔ اب ہم ان تمام باتوں سے متبرہ نہیں نکالے خود مولانا ہی نتیجہ نکال لیں یہ ایک مسلمہ حقیقت ہے کہ آج مولانا بھی ایک ایسے کلمے کا انتظار کر رہے ہیں جو ان کی بڑی کر کے اسلام کو دنیا پر غالب کرے گا اور مولانا کے عقیدے کے مطابق وہ ضرور آئے گا خواہ آج آئے یا کئی برس پہلے آپ فرماتے ہیں۔

مصلحت چاہتی ہے غلطی سے غلطی سے اور دنیا کے حالات کی رفتار متقاضی ہے کہ ایسا ٹیڈنٹس پیدا ہو خواہ اس دور میں پیدا ہو خواہ زمانے کی ہزار گزشتوں کے بعد پیدا ہو اسی کا نام الام المہدی ہے جس کے بارے میں صاف بیٹگیوں میں نبی علی الصلوٰۃ والسلام کے کلام میں موجود ہیں۔ (تجدید دہائی سے دن صفحہ ۳۱)

مولانا نے اسی جگہ حاشیہ میں خلافت علی منہاج نبوت والی مشہور حدیث بھی اپنے ثبوت میں پیش کی ہے الغرض مولانا بھی یہودیوں کی طرح ہی ایک ایسے لہجہ کے منتظر ہیں جو ان کے اسلامی بیٹے قائم کر لیا خواہ آپ اس کا نام ابن مریم رکھیں خواہ الام المہدی اس سے کوئی فرق نہیں پڑتا اور خواہ یہ دونوں نام بھولنے والے حدیث "لا محمدی الا یسی" ایک ہی کیفیت کے ہوں یہاں مطلب صرف یہ بیان کرنا ہے کہ مولانا بھی یہودیوں کی طرح ایک یسوع موجود کے منتظر ہیں اور ان کے دلائل اور اقوال پر ہم دعاب آتے اور نہ سب اور نقل سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام انتظار کرنے والے قیامت تک کسی کو آسمان سے اترا نہیں دیکھ سکیں گے کیونکہ آئے والا آپکا ہے اسی طرح جس طرح یہودیوں کے انکار کے باوجود آئے والا مسیح نامی یسوع کی ذات میں آپکا تھا اور جس طرح یہودی آج تک آئے دئے کا انتظار کر رہے ہیں اسی طرح مولانا بھی اور ان کی آئندہ نسلیں بھی انتظار کر رہی ہیں کہ ان کی گرفتاری تک کوئی نہیں آئے گا کوئی نہیں آئے گا۔ جس طرح باقی بائبل میں مولانا نے یہودیوں سے اپنی نمائندگی بیان کی ہے بعینہ اسی طرح اس امر میں بھی آپ کی ان کے ساتھ مماثلت کامل ہے اور اگر مولانا کا یہ قیاس

یہ ہے تو۔۔۔
 ٹھیک اس موقع پر سب و قبل انکہ یہودیوں کا مسیح موعود کو کہنے کا مولانا کا کہنا دیکھ لیں اسی رنگ میں اسٹے گا اور میں کہنے کے دونوں ایک ہی ہوں یعنی یہودیوں کا اور مولانا کا مسیح موعود ایک وجود میں نظر آتا ہے کہ ان کا ہونا ہے۔

مگر ہمارے قیاس کے مطابق وہاں کسی واضح شخصیت کا نام نہیں بلکہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا نام ہے اور وہی اس میں جو آج دنیا کے تمام کفاروں پر چھا گئی ہوئی ہے، مولانا نے اپنی تصنیف میں فرماتے ہیں۔

"اس مسیح وہاں کا مقابلہ کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ کسی شیل مسیح کو نہیں دیکھے اس اسی مسیح کو نازل فرمائے گا جیسے وہ ہزار برس پہلے یہودیوں نے ماننے سے انکار

کر دیا تھا اور جسے وہ اپنی دانست میں صلیب پر چڑھا کر ٹھکانے لگا چکے تھے اس حقیقی مسیح کے نزول کی جگہ ہندوستان یا افریقہ یا امریکہ میں نہیں بلکہ مشرق میں ہوگی تاکہ پچھتم نبوت (مغلا) غیر مسیح (ابن مریم) کہیں آئے مگر مولانا الام المہدی کے متعلق ایک حدیث ہے جو امام بخاری علیہ الرحمۃ نے اپنی تاریخ میں بیان نہ مانی ہے تو ہذا عن النسر رضی اللہ عنہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم عصابہ ففروا الہند وادھی لکن مع المہدی اسمہ احمد" (رواہ البخاری فی تاریخ) یعنی حضرت انس رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ایک جماعت نکون میں دوستان اسلام سے جہاد کریں گی اور وہ مہدی کے ساتھ ہوگی اس مہدی کا نام "احمد" ہوگا۔

مولانا کو معلوم ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا صرف یہ دعویٰ نہیں ہے کہ آپ وہی مسیح موعود ہیں جس کے ذمے ذکر احادیث نبوی میں موجود ہے بلکہ آپ کا یہ بھی دعوئے کہ آپ وہی الام المہدی ہیں جن کی آمد کے متعلق نبی علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرماتے ہیں کہ میں ان کے مطابق جہاد کروں گا اور جو مولانا کے عقیدہ کے مطابق بھی خواہ اس دور میں پیدا ہوا زمانے کی ہزار گزشتوں کے بعد پیدا ہو مگر ضرور پیدا ہوگا۔ جماعت احمدیہ نے آپ کو ان کی بیعت اور آپ کے بتائے ہوئے

طریق کار کے مطابق جہاد کر رہی ہے اور اس نے تمام دنیا کی اوقاف پر پل پل دیا ہے۔ ہند۔ ایشیا۔ افریقہ اور پامریکہ، آسٹریلیا کون ملک ہے جہاں جماعت احمدیہ نے اسلامی مشن قائم نہیں کیے اس کی خبروں سے مساجد گرجوں کے مقابلہ میں پردیس میں تعمیر کر رہی ہے بیٹریوں اسلامی سکول ہیں اور مدرسوں کے مقابلہ میں انگریزی اور دوسرے مغربی ممالک میں سکول کر رہی ہے دسوں بائبل میں ستر آن کریم کے تراجم شائع کر چکی ہے بیٹریوں میں جامعہ احمدیہ میں تیار کر کے ہر طرف بھیج کر رہی ہے ربوہ کا ریوے شیش مینعین اسلام کی آمد و رفت سے گونج رہا ہے اور آپ نے عرب ممالک کا سبب کے لئے پاسپورٹ کو بڑا شور مچا ہوا ہے اور کبھی حکومت اور کبھی دوسرے لوگوں کو لٹ نہ سلامت بنانے کی کوشش کی تھی مگر جب پاسپورٹ ٹھیک ٹھاک ہو گیا تو ملک میں انتخابات کا نام سن کر آپ کو عرب ممالک کی سیاست چھوڑ گئی تاکہ سابقہ جماعت اسلامی کے ارکان کو اپنی نگرانی میں انتخابات لڑائیں۔ اور اندر ہی اندر جماعتی طور پر اپنے آدمیوں کو سبھی میں پہنچائیں۔ اور اپنے سیاسی لیڈر شپ کے جذبات کو نشانی کریں۔ اور چونکہ آپ احراریوں کی جانشینی کی وجہ سے انتخابات میں کامیابی کے لئے احمدیت کی مخالفت ضرور ہی سمجھتے ہیں، اس لئے کوئی تبلیغی حیثیت کام کر لینے کا بجائے ختم نبوت کا اندر سوڈہ لٹے بیٹھے ہیں اور اپنی فرسودہ باتیں

اسی عالم میں رکھتے ہیں نیا اک اور عالم ہم

متاح دل کا خزن ہم گل و لاله کے محمد ہم
 اسی عالم میں رکھتے ہیں نیا اک اور عالم ہم
 نہیں یہ معجزہ فیضان احمد کا تو پھر کیا ہے
 کہ سنگ و شست کے عالم سے آئے بن کے شلم ہم
 ہمارے سینہ و دل کو ہمیشہ ہی رہے زخمی
 مگر دنیا کے زخموں پر رہے ہیں ایک مریم ہم
 ہماری داستان دہرائی جائے گی زلزلے میں
 کہ رواد و محبت میں ہیں اک حرف حق ہم
 رسیقہ، مہمو، ہم تم کہیں بھی ہوں برابر ہم
 جو سوز اندول سے ہے پھر نہ کچھ تم، ہر کچھ کم ہم
 سحر او، سحر او، ریک زار و خشک میداں
 بچھریں گے یہاں مہر و وفا کی پاک شبنم ہم
 (عبدالسلام اختر ص ۳۰) (تجلیاں کاٹ)

صحاب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ایمان افروز واقعات

تقریر مکرم شیخ عبدالقادر صاحب مرتب سلسلہ عالیہ احمدیہ بر موقوعہ جلسہ سالانہ ۱۹۶۷ء

حضرت اُم المؤمنین رضی اللہ عنہا

جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے بعض اقربا پر تمام جنت کی بخشش سے خدا سے علم پاکر صحیح سلیم والی پیشگوئی فرمائی تو اس وقت حضرت مسیح موعود نے ایک دن دیکھا کہ حضرت امان جان علیہ السلام میں نماز پڑھ کر ٹہری گئی وہ لڑائی اور سوز و گداز سے یہ دعا فرمادی ہیں۔ کہ خدا یا تو اس پیشگوئی کو اپنے فضل اور اپنی قدرت نمائی سے پورا فرما جب وہ دعا سے خارج ہوئیں تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ان سے دریافت فرمایا کہ تم یہ دعا کر رہی تھی۔ اور تم جانتی ہو کہ اس کے نتیجے میں تم پر سو کن آتی ہے یہ حضرت امان جان کے سامنے فرمایا۔

”خدا کچھ بوجھے اپنی حکمت کی پوری نہیں میری خوشی اسی میں ہے کہ خدا کے منہ کی بات اور پیشگوئی پوری ہو“

دوستوں میں اور خود کو اس کے یہ کس شان کا ایمان اور کس بلند اخلاقی لحاظ نظر اور کس تقویٰ کا مقام ہے کہ انجیل ذاتی رحمت اور ذاتی خوشی کو کلیتہً قربان کر کے خدا کی رضا کو تلاش کیا جا رہا ہے۔ اور شاید منجملہ دوسری باتوں کے یہ ان کی اس بے نظیر قربانی کا نتیجہ تھا کہ اللہ تعالیٰ نے اس مشروط پیشگوئی کو اس کی ظاہری صورت سے بدل کر دوسرے رنگ میں پورا کر دیا

(سیرت طیبہ حضرت صاحبزادہ مرزا امیر احمد صاحب ملتان)

رسالت کا شاندار حضرت صاحبزادہ حضرت شرف المصطفیٰ علیہ السلام کو مرزا امیر احمد صاحب فرماتے ہیں۔

”عجب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ذات ہوئی اور یہ میری آنکھوں کے سامنے نہ دکھائی ہے اور آپ کے آئینہ سانس تھے وہ حضرت امان جان فریاد اللہ مرقدہا و رخصھا فی اعلیٰ علیہم آپ کی چاریائی کے تہ تیغ فرما کر بنائے گئے اور خدا سے مخاطب ہو کر عرض کیا کہ

”خدا یا یہ تو اب میں چھوڑ رہے ہیں مگر تو نہیں تم چھوڑ دینا“

یہ ایک خاص انداز کلام تھا جس سے مراد یہ تھی کہ تو میں نہیں چھوڑو گی۔

اور دل اس یقین سے پڑھا کہ ایسا ہی ہوگا اللہ اللہ! خداوند کی ذات پر اور خداوند بھی وہ جو جو کا یا ظاہری لحاظ سے ان کی ساری قسمت کا بانی اور ان کی تمام راحت کا مرکز تھا تو کل اور ایمان اور صبر کا یہ مقام دنیا کی بے مثال چیزوں میں سے ایک نہایت درخشاں نمونہ ہے۔

حضرت والد صاحب چوہدری محمد ظفر امدان صاحب

اب میں جناب چوہدری محمد ظفر امدان صاحب کی والدہ صاحبہ کا ذکر کرتا ہوں۔ میں نے حال ہی میں پھر اس مرتبہ محترم چوہدری صاحب کی کتاب ”میری والدہ“ کا مطالعہ کیا ہے اس میں چوہدری صاحب کی والدہ کے اس قدر رویا اور کثرت درج ہیں۔ اور پھر سارے کے سارے ہی اتنے ایمان افروز اور روح افزا ہیں کہ کافی وقت مجھے اس امر کے انتخاب میں لگا کر کس واقعہ کو بیان کیا جائے اور کس کو چھوڑ دیا جائے۔ بہر حال وہ رویا میں ذکر کرتا ہوں جن میں سے معلوم ہوگا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صحابیات کو بھی کس قدر اللہ تعالیٰ کی ہستی پر یقین تھا اور اللہ تعالیٰ نے بھی انہیں کس قدر اپنے فضول سے نوازا تھا آپ نے اپنے بیٹے چوہدری محمد ظفر امدان صاحب کو مخاطب کر کے فرمایا میں نے

رویائیں دیکھا تمہارے والد (جناب چوہدری محمد ظفر صاحب) ایک مرنے کے سامنے کبھی بیٹھے کچھ لکھ رہے ہیں اور اپنے کام میں بہت متہنگا ہیں۔ اس کو کہ میں ایک صفحہ پر ایک جوان عورت بیٹھی ہوئی ہے اور شکایتیں کرتی ہیں اور چوہدری محمد ظفر امدان صاحب نے تمہارے والد سے مخاطب کر لیا کہ اگر آپ جا رہے ہیں تو اس عورت کو ساقا لیتے جائیں۔ تمہارے والد نے میں سے گردن پھر کر دیکھا کہ میں نے کچھ نہیں کہتا اور پتھر کرتا ہے (میں چاہتا ہوں کہ تمہارے والد کے دل میں چھوڑ دینا چاہتا ہوں) فرمایا کہ کبھی کے دن سے تو معلوم ہوئے کہ یہ عورت کا دل شردع ہوتے چل چھتت ہو جائیں گے۔ اس لئے ڈاکٹر خواجہ کچھ نہیں۔ تم ابھی سے سب انتظام کر لو۔ اور جمعرات کی شام تک تمام تاریکی مکمل کر لیا تاکہ ان کے زحمت ہونے سے تم انہیں تلامیان لے چلیں۔ تمہیں ایسا موقعہ پیش نہیں آئے گا۔ میں نہیں آیا۔ ایسا نہ ہو کہ وقت پڑھ کر جاؤ

اللہ تعالیٰ کی رہا، ایسے ہی معلوم ہوتا ہے۔ اس لئے ابھی سے تیاری کر لو۔ اپنے بھائیوں کو لکھ دو۔ کہ وہ تو فوراً یہاں پہنچ جائیں اور ایک تمہاری عیشرہ کو لینے چلا جائے لیکن جو تمہاری عیشرہ کو لینے جائے اسے تاکید کر دی جائے کہ جمعرات کے دن سورج غروب ہونے سے قبل یہاں پہنچ جائے۔ یہ بھی نہیں سمجھ دو کہ تمہارے والد کے کہنے کی چادر کی مثال لکھ رہی ہیں وہ اپنے ساتھ لیتے آئیں لیکن اور کئی اور چیزیں کریں۔ ورنہ گاؤں کے سب لوگ یہاں جمع ہو جائیں گے پھر فرمایا عند وقت فی تیاری کے لئے کہ دو۔ اور تاکید کر دو کہ جمعرات کی شام تک تیاری ہو جائے اور موٹریں بھی کرایہ پر کر لو اور ان کے متعلق ہر اہمیت دے دو کہ نصف شب کے بعد دیکھے آجائیں۔

چنانچہ انہی ہدایات کے مطابق سب انتظام کر دیا۔ یہ مشکل کا دن تھا۔ سوئے سانس کی حقیقت تکلیف کے بظاہر والد صاحب کو کوئی تکلیف نہ تھی پوری جوش میں تھے اور بات چیت کرتے تھے۔ لیکن کمزوری بہت آہستہ آہستہ پڑ رہی تھی۔

عزیز چوہدری فرماتے ہیں کہ جمعرات کے روز ”عصر کے بعد پندرہ بجے صاحبزادہ شریف لائے اور خاکسار کو باہر بلا بھیجا۔ عند وقت اور موٹریں کا انتظام ان کے سپرد تھا۔ انہوں نے بتایا کہ عند وقت تیاری ہے اور مسجد میں رکھ دیا گیا ہے۔ موٹریں کرایہ پر کر لیں گی ہیں اور نصف شب کے بعد دو بجے یہاں آ جائے گی۔ پھر دریافت کیا کہ چوہدری صاحب کیسے ہیں؟ میں نے بتایا کہ میں ان کے پاس سے باہر کرنا ہی اٹھ کر آیا ہوں“

جب شام کے کھانے کا وقت آیا تو ابھی تمام جہازوں سے کہا کہ جاؤ اور کھانا کھاؤ جب بعض نے نالی کی تو والد صاحب نے پھر اصرار کیا اور کہا مازم انتہا کرتے رہیں گے ابھی بھی خارج کرنا چاہیے۔ ابھی جہان کھانا کھا رہے تھے تو والد صاحب نے فرمایا کہ اگر تمہارے والد پتہ کریں تو ان کا پانگ مرنے میں لے چلیں وہ زیادہ فراخ اور ہوادار ہے اور یہ اکثر دوسرے سویا کرتے پتھے میں سے والد صاحب سے دریافت کیا تو انہوں نے

فرمایا دل لے چلو۔ میں نے کہا کیا وہ صحن آپ کو زیادہ پسند ہے تو والدہ صاحبہ نے فرمایا وہ تو فوت بھی ہو چکے ہیں۔ اور یوں وہ اپنے مولا کے حضور حاضر ہو گئے چنانچہ دیکھا تو فوت ہو چکے تھے۔

والدہ صاحبہ نے کل شریف لیا اور اناللہ وانا الیہ راجعون کہا اور دعا کی ”یا اللہ اپنے فضل سے انہیں اپنی رحمت کے سایہ میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے جھنڈے سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قدموں سے جگہ دیکھو“

پھر خاک رس سے کہا کہ پانگ مردانے میں لے جاؤ اور انہیں قادیان لے جانے کی تیاری کر دو۔ چوہدری صاحب فرماتے ہیں کہ اس تیاری کے دوران میں میں دیکھے پاؤں دو تین مرتبہ زمانہ میں ہی تمام معلوم کر لیا کہ والدہ صاحبہ کی حال ہے۔ میں نے دیکھا کہ وہ مستورات میں بیٹھی ہوئی اطمینان سے والدہ صاحبہ کی بیماری کے حالات بیان کر رہی ہیں۔

جنازہ لاہور سے قادیان لے جایا جی حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا تارہ ہونے سے آیا کہ اگر طبی لحاظ سے جنازہ میں تاخیر مناسب نہ ہو تو انتظار کی جائے ہم خود جنازہ لے رہے ہیں گے۔ ڈاکٹر صاحبان نے ملاحظہ کے بعد روانے دی گئے۔ تاخیر میں کوئی مہرج نہیں چنانچہ حضور شریف لائے اور ہفتہ کے دن ۹ نومبر صبح ۹ بجے کے قریب نماز جنازہ پڑھائی۔

اجاب اندازہ لگائیں اس عورت کے ایمان کا جو اپنے خداوند کے شوق و ریا میں کتنی ہے کہ وہ جمعہ کا دن شروع ہونے سے قبل فوت ہو جائیں گے۔ اور اسے اپنی خواب پر اس قدر یقین ہے کہ وہ اس کی زندگی میں ہی اس کی وفات سے دو تین دن قبل اپنے نالاق و نالاق خزانہ کو محکم دیتی ہے کہ جمعرات تک اپنے تمام عزیزوں کو بالکل اور خوش کتابوں کے لئے جانے کے لئے موٹریں بھی کرایہ پر کر لیں چنانچہ ایسا کر دیا گیا ہے اور میں خواہیے مطابق اس کا خزانہ خوش ہو جاتا ہے۔

نئی نوع انسان کے کچھ پارتیاں تیار مسیح جہد رومی کے ہر یقین کریں جمال (تین پشت سے اراضیات کے منقطع) نے دریافت کیا یہ پارتیاں کس کے لئے تیار ہو رہی ہیں۔ والدہ صاحبہ نے فرمایا اطلاق شخص کے بچوں کے لئے یہاں جمال سے جس کو کچھ آپ کا بھی عجب غلط ہے وہ تو اسرار کا ہے اور عمارت کے ہے اور یہ لوگ ہر روز ہمارے غلات کوئی نہ کوئی نئی شرارت کھڑی کر دیتے ہیں اور آپ ان کے بچوں کے لئے پتھر سے تیار کر رہے ہیں

مطالعہ شریعت

(از کرم ملک سیف الرحمن صاحب، ناظم دارالافتاء ربوہ)

معنی محمد صادق صاحب - صوفی مطہر ازمن صاحب ایم لے حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم لے۔ ملک غلام فرید صاحب ایم لے صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ایم لے دھیرہ ایسے بزرگ ہیں جنہوں نے دنیاوی ترقی کے ایک وسیع میدان سے صرف نظر کر کے صرف دین کی خدمت کو اپنا مقصد زندگی بنایا۔ اب ان میں سے کچھ لوگ تو اپنی ان خدمات کی پوجی لے کر اپنے ملک و آفاق کے حضور پہنچ گئے ہیں۔ اور کچھ ایسے ہیں جو ابھی تک پورے صدق و تقویٰ کے ساتھ اسی کی دہلی پوجی تو فقیہ کے مطابق دین کے کاموں میں لگے ہوئے ہیں۔ لیکن سوال یہ ہے کہ موجودہ جو جوان، تعلیم یافتہ نسل اپنے ان بزرگوں کی قائم مقامی کے لئے کیا کیا کر رہی ہے۔ اس میں شک نہیں کہ ہمارے لئے تعلیم یافتہ نوجوانوں کی ایک خاصی پوری تعداد خدمت دین کا شوق رکھتی ہے۔ لیکن وہ حقوق کو عملی جامہ دینے کی وقت پہنچا جاسکتا ہے جبکہ علم دین سے وہ اچھی طرح واقف ہوں۔ اور اسلامی عقائد و ملامت و اخلاق کے علاوہ شریعت اسلامیہ کا مطالعہ بھی ان کی زندگی کے پروگرام کا ایک حصہ کیونکہ اس کے بغیر انسان میں اچھا دلی فہم اور دینی بصیرت پیدا نہیں ہو سکتی۔ حالانکہ خدمت دین کے لئے ایسی قوت و بصیرت کا حصول ضروری ہے۔ مطہر لہ شریعت کی کتبہ بھی اہمیت اس کے متعلق حضرت اہل بیت علیہم السلام کے متعلق حضرت اہل بیت سے فرماتے ہیں۔۔۔

شریعت کے مشکل ترین مسائل میں سے ایک مسئلہ تفسیر اور اجتہاد کا بھی ہے۔ یہ ایک ایسا مسئلہ ہے جس کے متعلق اگر صحیح اور درست طریق اختیار کرنا چاہے تو بہت بلائے نواب کا موجب ہوتا ہے اور اگر اس بارے میں انسان غلطی کر بیٹھے تو پھر نقصان بھی بہت بڑا ہوتا ہے۔ یہ ایک نہایت نازک مقام ہے اور اس مقام پر کوئی جلدی سے پہنچ جانے کی کوشش کرنا ایک پھٹی بھلائی غلطی ہوتی ہے۔

وجودہ دور خصوصاً پاکستان کے حالات کا تقاضا ہے کہ ملت کا ذہن تعلیم یافتہ طبقہ شریعت اسلامیہ کے مطالعہ کو بھی اپنی زندگی کے پروگرام میں شامل کرے۔ بدقسمتی سے صحنی میں جہاں نظام تعلیم اسلامیات کے بڑی حد تک اچھے رہا ہے۔ جس کی وجہ سے ملت کا فہم حضرت اپنے مذہب اور اپنی معاشرت سے کچھ بیگانہ نہ ہو گیا ہے۔

جماعت احمدیہ کو امتیاز حاصل ہے کہ اس کے لئے تعلیم یافتہ افراد بھی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی قوت تفسیر کی برکت سے علم دین کے مطالعہ کا خاصہ شغف رکھتے ہیں اور یہی اسی کی برکت ہے کہ اپنے دنیاوی کاموں میں باہر اور مستعد ہونے کے ساتھ ساتھ جماعت کے موزوں کا ایک حصہ بننے کی خدمت دین کے بھی مالا مال ہے۔ حضرت چوہدری نصر اللہ خان صاحب، ملک بوہڑ، امجد علی صاحب خادم، مولوی احمد دین صاحب، مولیٰ نجرات، چوہدری ابو اہاشم خان صاحب، امجد علی چوہدری ظفر اللہ خان صاحب، مرزا عبد الحق صاحب، ایڈووکیٹ سرگودھا شیخ بشیر احمد صاحب، بی بی نور بی بی محمد علی صاحب، ایڈووکیٹ لائبر، پیو نیس عبدالقادر صاحب ایم۔ اے۔ پیو نیس غلامی محمد اسلم صاحب ایم۔ اے۔ پیو نیس محمد اختر صاحب اور مولیٰ ایم اس صاحب، پیو نیس مرزا منظور احمد صاحب ایم ایم سی وغیرہ اس کی نمایاں مثالیں ہیں۔ یہ تو وہ لوگ ہیں جنہوں نے لیتے ذاتی کاروبار کے ساتھ ساتھ دین کی خدمت کی بھی توفیق پائی۔ مگر ایک ہیئت بڑی تقدیر و جلالیت کے ایسے بزرگوں کی بھی ہے جنہوں نے سوائے علوم میں اعلیٰ سند حاصل کر کے دنیاوی کاموں میں مشغول ہونے کی بجائے اپنے آپ کو کلید دین کی خدمت کے لئے وقف کر دیا۔ مثلاً چوہدری شیخ محمد صاحب مسیال ایم۔ اے۔ مولوی عبدالرحیم صاحب درد ایم۔ اے۔ مولوی عبدالرحیم صاحب نیر۔

چوہدری سکندر رضا کی بہنو اور چوہدری نصر اللہ خاں کی بیوی اور ظفر اللہ خاں کی ماں ہوں۔ اور میں تمہیں خدا کے نام پر ایک بات کہتی ہوں اور تم کہتے ہو میں نہیں کروں گا۔ تمہاری کیا حیثیت ہے کہ تم انکار کرو۔ جاؤ جو میں حکم دیتی ہوں اور اگر وہاں دیکھو جو کچھ لکھا ہے پڑھا نا نہیں کہ تفسیر میں کوئی ذقت ہو۔

محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب فرماتے ہیں۔۔۔

جب مجھ سے یہ واقف بیان کیا تو فرمایا کہ ظہر کا ذقت ہو چکا تھا۔ میں نے نماز میں چھو بہت دعا کی کہ یا اللہ میں ایک عاجز و غورموت ہوں۔ تو یہی اس کو فتح پر میری مدد فرما۔ اور میں نے یہ بھی دعا کی کہ میرے بیٹے عبداللہ خاں اور اسد اللہ خاں تصور اور ابوہریرہ سے جلد پہنچ جائیں (خاکسارانِ دوزخ و انگلستان میں) نماز سے اچھی نادر ہوتی تھی۔ کہ عبداللہ خاں اور اسد اللہ خاں ٹوٹے ہیں پہنچ گئے۔ مجھے دیکھتے ہی ابھرواںے دریافت کیا۔ آپ اس قدر افسردہ ہوا ہے کہ میں نے تمام ماجرا ان سے کہہ دیا اور ان کو مطلع کیا۔ اس معاملہ میں میری مدد نہ۔ انہوں نے کہا۔ جیسے آپ کا ارشاد ہو۔ چنانچہ ساہوکار آیا۔ اور والدہ صاحبہ نے اس کے ساتھ مقدمہ کے حساب کا تفسیر کر کے اپنے بیٹوں کی مدد سے رقم ادا کر دی۔

جب کوئی مسلمان کو دوسری لگے تو اس کے بیٹے سے کہا کہ جاؤ اب جاؤ اپنی بچھری کو پکڑو۔ وہ بولتی تم سے نہیں لے سکتا۔

ناظرین! یہ ہیں وہ اخلاقی معجزات جنہیں کوئی جھٹلا نہیں سکتا۔۔۔

اور قدرتی معجزات کا تو لوگ حاکم و کرم بھی انکار کر دیتے ہیں مگر یہ اخلاقی معجزات ایسی دوہارسی تلوہ ہے کہ جس کی ضرب سے کوئی شخص بچ نہیں سکتا۔

ارشاد اللہ! حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے کیا دوہائی انقلاب پیدا کیا کہ مرد تو ایک ہے مورتوں کی حالت بھی ایسی بدل گئی کہ باید و شاید (باقی)

والدہ صاحبہ نے فرمایا کہ تشریح کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہماری حفاظت کرتا ہے۔ جب تک وہ ہمارے ساتھ ہے۔ مخالف کی شرارتیں نہیں کوئی نقصان نہیں پہنچا سکتیں۔ لیکن شخص غفلت سے۔ اس کے پاس اپنے بچوں اور بیویوں کے بدن ڈھانکنے کے لئے کپڑے نہیں لگائے کہ اس کا نام نہیں۔ یہ تم سمجھتے ہو کہ اللہ تعالیٰ کو پسند ہے کہ اس کے بچے اور پوتے منگے چھریں؟ اور تم جو میری بات کو ناپسند کیا ہے اس کی سزا یہ ہے کہ کپڑے جب تیار ہو جائیں تو تم ہی انہیں لے کر جانا اور اس شخص کے کپڑے پہنا کر آنا۔ میں نے جاننا کہ وہ وقت ناگہانی کو معلوم نہ ہو کہ میں نے کچھ نہیں دیکھا دوسرے اجرائی سے دیکھ کر ہی لگے کہ تم نے اچھو بے ہوشیاء کیوں ہیں۔

ایک عزیز کسان کے (ب) ابھی ابام بی ایک صاحب کو کارنے ایک موشیوں کی قرتی کازب کسان کے موشی ایک دگرسی کے سلسلہ میں ترقی کر لئے۔ لیکن بھی احمدیوں میں مشتال منا۔ ترقی شدہ موشیوں میں ایک بچھری بھی تھی۔ ترقی کے وقت کسان کے کم کو دیکھتے ہی بچھری کی دیکھ کر کہ یہ بچھری میرے باپ سے بچھری ہوئی ہے۔ میں یہ نہیں لے جانے دوں گا۔ دگرسی دار نے یہ بچھری بھی ترقی کر لی۔ اس سے چند روز قبل اسی کسان کی ایک بیٹی کو میں نے گھر میں لگائی۔ یہ بھی غفلت آدمی تھا اور یہ موشی بھی اسی کی پوجی تھی۔

محترم چوہدری صاحب کا بیان کرتے ہیں کہ والدہ صاحبہ ان دنوں ڈسک میں مقیم تھیں جب انہیں اس واقعہ کی خبر پہنچی تو بے تاب ہوئیں۔ باہر بارہنیں۔ آج وہیں بھارے کے گھر میں ناظم کی صورت ہوئی۔ اس کا ڈوبو معاشی جاننا ہوا۔ اس کے بوی سے کس امید پر چلی گئے۔ جب اس کے راز کے کے ہاتھ سے قادیان نے پھیرے کہ دیکھ لے لو گی تو اس کے دل میں کیا گدھ کا بول؟ پھر دعا میں لگ گئیں کہ یا اللہ! تو مجھے توفیق عطا کر کہ میں اس سکین کی اور اس کے بوی بچوں کی اس مصیبت میں مدد کر سکوں۔

میاں جتان کو بڑایا اور کہا کہ آج یہ دم تم ہو گیا ہے تم اچھی سا بیکار کو بول کر لاؤ میں اس کے ساتھ اس شخص کے قریب کا تفسیر کر دوں گی اور اس کی کا انتظام کروں گی۔ تا نام سے چلے چلے اس کے موشی اسے بوی ل جائیں۔ اور اس کے بوی بچوں کے دونوں کی ڈھارس بندھے۔ میاں جتان نے بے کہا میں تو ایسا کروں گا کہ شخص ہمارا مخالف ہے۔ ہمارے دشمنوں کے ساتھ شامل ہے والیہ صاحبہ نے غفلت سے کہا۔ تم ان بڑا لہ کے بیٹے ہو اور میں

فریضہ حج کے لئے روانگی اور درخواست دعا

میرے سرخزم شیخ محمد عبداللہ صاحب ریٹائرڈ ڈپٹی ڈائریکٹر ایڈمنسٹریشن گورنمنٹ کالج لاہور اپنی اہلیہ صاحبہ محترمہ کے ہمراہ فریضہ حج کی ادائیگی کے لئے شریعت لائے گئے ہیں۔ تمام بہن اور بھائی خصوصاً بزرگانِ سلسلہ اور عزیزانِ قادیان دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس سفر کو ان کے لئے اور ان کی اولاد کے لئے بہترین اور نفع بخش کاموں میں سے فرمائے۔ آمین۔

خاکسار شیخ جمیل احمد رشیدی نے عطا سلام مرزا علیہ السلام (لاہور)

بلند پایہ تربیتی ماہنامہ انصار اللہ کی توسیع اشاعت میں تعاون فرمائیے! چندہ سالانہ پانچ روپیہ صرف (تادمحمدی انصار اللہ ربوہ)

بعض باتیں ایسی ہوتی ہیں جن کا تصدق ظاہری علم سے بڑھ کر زیادہ بیک وقت معلوم ہوتی ہیں۔ مثلاً سورج پڑھا ہوا سورج سے دیکھتے ہیں عالم اور جہاں دو قریب برابر ہونے کے ایک تجربہ کار بھی دیکھے ہی سورج دیکھے گا۔ جیسے ایک نا تجربہ کار۔ ان دونوں میں جہاں تک سورج کو دیکھنے کا تعلق ہے کوئی فرق نہیں ہوگا لیکن اس کے بالمقابل بعض ایسی باتیں ہوتی ہیں جن کا تصدق دریافت کرنے اور معلوم کرنے سے ہوتا ہے۔ مثلاً علم ہیئت کی باتیں اور تفصیلات ہیں ان کو محض دیکھنے سے معلوم نہیں کیا جاسکتا۔ اگر ایک شخص محض تک بندی سے کہے کہ فلاں سنہ زین سے دو سو میل کے فاصلہ پر ہے تو یہ اس کی ایک خطرناک غلطی ہوگی۔ کیونکہ جب تک علم ہیئت کی باتیں اور تفصیلات کا علم نہ ہو اس وقت تک سنہ زین کا فاصلہ معین نہیں کیا جاسکتا علم ہیئت کی عام باتیں کہہ سکتے ہیں۔ لیکن خاص خاص باتیں اس علم کے ماہر ہی کو معلوم ہوں گی۔ اسی طرح فریض میں ایک فقہ کا مقام بننا ہے۔ جہاں تک ایک فقہ کو معلوم ہوتا ہے کہ قرآن مجید کیا کہتا ہے اور احادیث سے مجموعی طور پر کیا نتیجہ اخذ ہوتا ہے۔ گذشتہ فقہانے کیا روئے ظاہر کی ہے۔ غرض سے شریعت کا سالہا پس پردہ معلوم ہوتا ہے۔ تب جا کر وہ صحیح طور پر اپنی رائے ظاہر کرنے کے قابل ہوتا ہے۔ غرض میں ایک نہایت نازک اور اہم مقام ہے۔ تمام صحابہ کو بھی یہ مقام حاصل نہ تھا۔ وہ نہ تمام علم و آسانی سے اسے حاصل کر سکتے ہیں۔ اس کی اہمیت کو نظر انداز کر کے اس میں دخل دینے کی کوشش کرنا ایک بڑی خطرناک غلطی ہوتی ہے۔

(الفضل ۲ جولائی ۱۹۷۲ء)

پس تعلیم یا نئے نوجوانوں خصوصاً قرآن کی تعلیم دینے والوں میں اپیل کرتا ہوں کہ وہ اپنی اپنی ذمہ داریوں کو محسوس کریں۔ کیونکہ پاکستان میں سائبرہ کو دینا رکھنے اور تمام عالم میں اسلام کی ارتقاء کو پھیلانے کے لئے تعلیم یا نئے طبقہ کا یہ احساس ذمہ داری نہایت اہم ہے۔

اسلامی شریعت کے مطالعہ میں رہنمائی کے لئے شریعت کے چند علمی مباحث کی ایک مختصر سی فہرست شائع کی جارہی ہے۔ دلچسپی رکھنے والے نوجوان ان میں سے کسی حصہ کو مطالعہ کے لئے منتخب کر سکتے ہیں۔ اسی طرح نئے مباحث جنہیں وہ ضروری سمجھیں ان کے بارہ میں درالافتاء کو اپنے خیالات سے مطلع کر سکتے ہیں۔

طرح اس موضوع پر اگر وہ کچھ لکھنا چاہیں تو آزاد ذہن کا ہر ممکن تعاون انہیں حاصل ہوگا انشاء اللہ تعالیٰ

مباحث شریعت اسلامی

- ۱۔ مفہم شریعت
- ۲۔ اصول فقہ یعنی قرآن و سنت حدیث اور اجماع و قیاس بھناؤ اخذ شریعت
- ۳۔ تاریخ فقہ اسلامی
- ۴۔ فقہی اختلافات اور ان کی لغایت
- ۵۔ کیا اسلامی تاریخ میں حکومتی سطح پر قانون سازی کی کوئی مثال ملتی ہے
- ۶۔ اسلامی آئین و دستور
- ۷۔ اسلام میں قانون سازی اور اجتہاد
- ۸۔ قانون سازی کے دلائل و اصول
- ۹۔ حکومت و سیاست
- ۱۰۔ حکومت اور شوریٰ
- ۱۱۔ حکمران کے رہنما اصول
- ۱۲۔ جہاد و درس کی اقسام
- ۱۳۔ اسلام میں جنگ کے مفہم
- ۱۴۔ اسلام نے جنگ کے ختم پر یقین میں کیا اصلاحات کی ہیں
- ۱۵۔ جنگ کے بعد کے نتائج
- ۱۶۔ معاہدات اور ایفائے عہد
- ۱۷۔ تافن بن الممالک اور اسلام
- ۱۸۔ انزوم متحدہ کے بارہ میں اسلامی تصور

قانون یعنی شریعت اسلامی کی تقسیم عبادات

- ۱۔ عبادت کے بارہ میں اسلام کا نظریہ
- عبادت کے نئے مفروضہ اوقات کی اہمیت
- نساؤ اور اس کے شرائط
- نماز کے فراسق۔ مسائل نماز
- روزہ اور اس کی اقسام
- رمضان کی اہمیت
- مسائل روزہ
- حج کے بین الاقوامی پہلو
- حج اور اس کے فرائض و لوازمات
- زکوٰۃ اور حکومتی محاسبات
- اسلام کا نظام زکوٰۃ و صدقات
- مسائل زکوٰۃ اور مصارف زکوٰۃ
- (ب) معاشرہ کی تشکیل
- آداب معاشرہ
- خاندان کا معاشرہ میں مقام
- اسلام میں کنبہ و فیملی کی اہمیت
- نکاح اور اس کے مسائل
- طلاق اور اس کی اقسام
- مسائل طلاق و دخل
- عدت کے مسائل
- اسلام کا نظام میراث

ج۔ معاملات

اسلام کا معاشی اور اقتصادی نظام

اسلام میں کاروبار کی اہمیت

تجارت اور اس کے اقسام

مضاربت

شراکت

دھن اور اس کی کاروباری اہمیت

خرق اور ربا

سٹہ اور ربا

انفرادی بیع و شرا

صنعت و حرفت

منفق زور کے نتیجہ میں میراث مسائل

کا اسلامی حل۔

مراعات و مساقات

اجارہ اور اس کی اقسام

معاوضہ اور زمین مر، نوشہہ، زراعت،

د۔ اسلام کا نظام فصل خصوصیات

تضاد

دعویٰ اور اس کے ثبوت کی ذمہ داری

قانون شہادت۔

حصول معلومات کے سیدھے ذرائع

اور ان کی قضائی حیثیت

صلح و اقرار

دکالت

گواہت و ضمانت

لا۔ دیوانی اور خودداری تو انہی کی تقسیم

و حرم و مزار کے بارہ میں اسلامی نظریہ

حقوقی اللہ اور حقوق العباد کے

اعتبار سے جرائم کی اقسام

اسلام کا نظام قصاص و دیت

اسلام کا نظام حدود و تعزیرات

مجلس ارشاد تعلیم الاسلام کا لچر ریوے کے زیر اہتمام ڈنمارک کے نو مسلم احمدی بھائی بشیر حسین ٹوپی کا خطا

ریوے ۲۷ اپریل کو یہاں مجلس ارشاد تعلیم الاسلام ریوے کے زیر اہتمام ایک مجلس انعقاد پزیر ہوئی۔ جس میں ڈنمارک کے نو مسلم احمدی بھائی بشیر حسین صاحب ٹوپی نے تقریر کی جس میں ایک سادھے لہجے میں پورے کیمسٹری تیسریں زیر صدقات ملک محمد عبدالرحمن صاحب نائب صدر مجلس ارشاد و محقق ہونی کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا جو بרכת اللہ ظاہر نے کی۔ اس کے بعد سرگرمی مجلس ارشاد نے سابقہ اجلاس کی کارروائی پڑھ کر سنائی۔

صدر مجلس نے معزز مقرر کا تعارف کرتے ہوئے ان سے درخواست کی کہ وہ طلبہ سے خطاب کریں۔ مکرم بشیر حسین صاحب ٹوپی نے انگریزی زبان میں تقریر فرماتے ہوئے اپنے ملک کے سیاسی، سماجی، اقتصادی اور مذہبی حالات پر مختصر الفاظ میں روشنی ڈالی۔ آپ نے ڈنمارک میں اسلام کے متعلق نظریات اور اپنے قبول اسلام کے حالات کا بھی ذکر فرمایا۔ آپ کا خطاب قریباً تیس منٹ تک جاری رہا۔ اس کے بعد آپ نے حاضرین مجلس کے سوالات کے جوابات دئے۔ آخر میں صدر محترم نے معزز مقرر کا شکریہ ادا کیا (سیکرٹری مجلس ارشاد تعلیم الاسلام کا لچر ریوے)

صاحب نصاب احباب اپنا محاسبہ کریں

بعض احباب پر زکوٰۃ شرفاً واجب ہوتی ہے۔ مگر وہ ادائیگی زکوٰۃ کی طرف توجہ نہیں دے رہے ہوتے۔ حالانکہ زکوٰۃ کی ادائیگی کا کسی انسان کی طرف سے حکم نہیں بلکہ بروہ راست اللہ تعالیٰ کا حکم ہے اور کلام پاک میں اس کے متعلق زیادہ حکم آیا ہے۔ اہلی منتا کے ماتحت جو پانچ بنو اور اسلام کی مقررہ نہیں اور جن کا انکار گویا اسلام سے انکار ہے۔ ان میں زکوٰۃ کو مشاغل کیا گیا ہے۔ پس ایسے احباب جن پر مشرعا زکوٰۃ واجب ہوتی ہے۔ وہ اپنا محاسبہ فرمائیں۔ اور جس قدر زکوٰۃ ان پر واجب ہوتی ہے ادا کر کے اللہ تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کرنے والے بنیں۔ (ناظر ہیئت اہل ربوہ)

درخواست دعا

مکرم ڈاکٹر نور الدین صاحب آستانہ دہلی کی محبت و خراب سحر رہتی ہے۔ بزرگان سلسلہ درویشان قادیان اور دیگر احباب سے درخواست ہے کہ بارگاہ رب العزت میں کامل شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں۔ (نریاض احمدیہ جامعہ قاضی پھانسی سنگ حال ربوہ)

انصار اللہ کے اعلانات

خدام الاحمدیہ کی مالانہ رپورٹوں کا گوشوارہ

بعض اہم ترین بلتتی امور

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

۱- اطاعت و وفاداری

ہماری تمام نیکیوں کا خلاصہ تین امر ہیں۔ اول خلاقیت کے حقوق۔ دوم نیک نوع انسان سے ہمدردی۔ سوم یہ کہ میں کوئی شخص کے ذریعہ خراب نہ ہو کر دیا ہے۔۔۔۔۔ جو ہماری اُردو اور جان اور مال کی محافظ ہے۔ اس کی سچی خبر جو ہم کو دے اور ایسے مخالف دین امور سے دلدہتا جو اس کو تشریح میں ڈالیں۔ یہ اصول تین ہیں۔ جن کی محافظت ہماری جماعت کو کرنی چاہیے اور جن میں اظہار سے اظہار منسبت دکھلانے چاہئیں۔

(اشتبہ ۲۰، تقویٰ از تبلیغ رسالت جلد ششم ص ۱۸)

حضرت امیر المؤمنین صلوات اللہ علیہ اجمعین فرماتے ہیں:-

۲- سچائی

”رستیاں اللہ سچائیاں نہ بننے والی چیزیں ہیں، بلکہ بدیوں لوگ ان میں بعض چیزیں ملا بھی دیتے ہیں لیکن آہستہ آہستہ خدانتا لے ایسے سامان پیدا کر دیتا ہے کہ بعد میں ہی ہوتی باتیں دور بھرتی ہیں۔ پس صداقت ایک بنیادی چیز ہے اور اس سے کئی اخلاق نکلتے ہیں (خطبہ ۱۲۶)

حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں:-

۳- تمباکو نوشی وغیرہ

”اسلام کی تحریکوں سے یہ بات بچا کر کہ جو چیز مذکورہ نہ ہو اسے پھوڑ دیا جائے۔ اسی طرح پر یہ پان حق زردہ (تمباکو) اقبون وغیرہ چیزیں ہیں کہ مومن کو ان سے پرہیز کرنا چاہیے۔ کیونکہ اگر بغیر نیک اعمال ان کا اور کوئی نقصان بھی نہ ہو، تو بھی اس سے ابتلا آتے ہیں۔ اور ان مشکلات میں پھنس جاتا ہے۔ مثلاً قید ہو جائے۔ تو رقی کو بھی لیکن ٹینگ چرس یا اور منشی اشیاء نہیں دی جائیں گی۔ یا اگر قید ہو کسی ایسی جگہ میں ہی جو قید کے قائم مقام ہو۔ تو پھر بھی مشکلات پیدا ہو جاتی ہیں۔ (امید بخوالہ العقل ص ۱۰۱)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

۴- درازئی عمر کا نسخہ

”انسان اگر جانتا ہے کہ اپنی عمر بڑھانے اور لمبی عمر پانے، تو اس کو چاہیے جہاں تک ہو سکے۔ خالص دین کے واسطے اپنی عمر کو وقف کرے۔ یہ یاد رکھے۔ کہ اللہ تعالیٰ سے دھوکا نہیں چھتا۔ جو اللہ تعالیٰ کو دعا دیتا ہے وہ یاد رکھے کہ اپنے نفس کو دعا دیتا ہے۔ وہ اس کی پاداش میں ہلاک ہو جائے گا۔ اللہ تعالیٰ نے نزدیک جب تک زندگی بڑھانے کے لئے اس کے خلوس و فاداری کے ساتھ اعلانے کلمۃ الاسلام میں معرفت ہو جائے اور خدمت دین میں لگ جائے اور آجکل یہ نسخہ بہت ہی کارگر ہے کیونکہ دین کو آج ایسے مخلص حامد مولیٰ کے ضرورت ہے۔ اگر یہ بات نہیں ہے تو پھر عمر کا کوئی ذمہ دار نہیں ہے۔ یہی چلی جاتی ہے۔“

(الحکمہ ۱۹، ص ۱۶)

۵- تعلیم

”تم اگر چاہتے ہو کہ آسمان پر تم سے خداداد حق ہو۔ تو تم باہم ایسے ایک ہو جاؤ۔ جیسے ایک پیٹھ میرا سے دو بجائی۔ تم میں سے زیادہ بزرگ وہی ہے۔ جو زیادہ اپنے بھائی کے گناہ بخشتا ہے۔ اور بد بخت ہے وہ جو خود کو گناہ اور نہیں بخشتا۔ سو اس کا بھائی میں حصہ نہیں چھوڑتی نسبت سے بہت خائف رہو کہ وہ قدوس اور غیور ہے۔ بڑا کار خدا کا فریب حاصل نہیں کر سکتا۔ اور ہر ایک جو اس کے نام کے لئے غیرت مند نہیں اس کا قرب حاصل نہیں کر سکتا۔ وہ دنیا پر کنٹوں یا چوٹیوں یا کونوں کی طرح گرتے ہیں اور دنیا سے آرام یا فتنہ ہیں وہ اس کا قرب حاصل نہیں کر سکتے۔ ہر ایک ناپاک آنکھ اس سے دور ہے۔ ہر ایک ناپاک دل اس سے بچ رہے۔ وہ جو اس کے لئے آگ میں ہے۔ وہ آگ سے نجات دیا جائے گا۔ وہ جو اس کے لئے دہن ہے۔ وہ دہن سے گناہ جو اس کے لئے دینا سے توڑتا ہے۔ وہ اس کو لے گا۔ تم سچے دل سے اور پورے صدق سے اور سرگرمی کے قدم سے خدا کے دوست بنو۔ نادہی تمہارا دوست بن جائے۔ تم ہاتھوں پر اور اپنی بیویوں پر اور بے قریب بھائیوں پر رحم کرو تا آسمان پر تو پھر بھی رحم ہو۔ تم سچے اس کے ہو جاؤ تا وہ بھی تمہارا ہو جائے۔“

(دستی درج ص ۱۸)

رقوم بلا تفصیل

بعض احباب چندہ کا رقوم بھیکھے وقت سے تفصیل نہیں دیتے یعنی وہ یہ تفصیل نہیں دیتے کہ یہ رقم فلاں فلاں مسد کی ہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ ایسی رقوم جوازہ صدر انجن احمدیہ میں بطور امانت پڑی رہتی ہیں اور مسلمان سے کوئی فائدہ نہیں اٹھا سکتا۔

صدر انجن احمدیہ کے مالی سال کا آخری شمارہ گزر رہا ہے۔ جن احباب نے ابھی تک ایسی رقوم کی تفصیل نہیں بھیجی وہ جلد از جلد تفصیل سے مطلع فرمائیے ورنہ ایسی رقوم کو چندہ عام کی مسد میں داخل کر دیا جائے گا۔ جس میں بعد میں کوئی تبدیلی ممکن نہ ہوگی۔
(ناظریت المسال ربوہ)

معدنا میں کی اطلاع کے ساتھ کی مالانہ رپورٹوں کا گوشوارہ جمع کیا جا رہا ہے۔ تاہم یہ اطلاع کو اس کی تفصیلات سے مزید غلط فہمی اطلاع کی جارہی ہے گوشوارہ سے ماٹ خاطر ہے کہ ہمیں تک رسائی کی طرف سے رپورٹیں موصول نہیں ہو رہیں۔ حالانکہ مجلس کی بیادہی اور ترقی کے لئے ابتدائی اور بنیادی اقدام اس کا مرکز سے رپورٹ کے ذریعہ واضع قائم کرنا ہے۔ گو گذشتہ سال کے مقابله میں اس سال اس سلسلہ میں رفتار کافی تیز ہے۔ جہاں گذشتہ سال خدو میں ۷۴ رپورٹیں موصول ہوئیں۔ اس سال خدو میں ۹۴ رپورٹیں ملی ہیں جنہوں نے گذشتہ گوشوارہ میں نسبت ۴۱:۵۰ یعنی جس کے رپورٹ کے معنی کام کرنے والے عہدیداران اور ارکان ہی ہیں۔ مگر تاہم اس رفتار کو ترقی بخش قرار نہیں دیا جاسکتا۔ تاہم تیکہ ایک مجلس ہی ایسی نہ رہے جو یہ رپورٹ بھیجنا شروع نہ کرے۔

نام ضلع - تعداد مجلس - تعداد رپورٹ	تعداد مجلس	تعداد رپورٹ	تعداد رپورٹ	تعداد رپورٹ
پشاور ڈویژن	۱۸	۱۸	۲۰	۱
میرپور ڈویژن	۶۳	۳	۵	۵
بہاولپور ڈویژن	۱۱	۱	۳	۱
راولپنڈی ڈویژن	۱۳	۱	۱۲	۲
کراچی ڈویژن	۲۴	۲	۱۲	۲
خیبر پور ڈویژن	۲	۲	۲	۲
سکر ڈویژن	۲	۲	۲	۲
جیدر آباد ڈویژن	۳	۳	۳	۳
لاہور ڈویژن	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰
آزاد کشمیر	۲	۲	۲	۲
کل بیزان	۹۷	۹۷	۹۷	۹۷

صدر ایوب کی خواہشیں باری میں برقرار اور اس کے اہم حجت

داہنہ ۷ اپریل صدر خلیفہ راشد محمد ایوب خان نے ایمان صدر میں وزیر امور خارجہ میسر وطن کو وزارت خارجہ کے سیکریٹری مسٹر اس کے دہلی سے اہم مذاکرات کے بعد محکمہ ہمتا کے خواہشیں پالیسی کے بارے میں اہم امور فی بحث آئے تھے۔

مسٹر اس کے دہلی نے روانگی سے پیشتر وزیر خارجہ سے ملاقات میں بتایا کہ پاکستان اور افغانستان میں سفارتی اور تجارتی تعلقات دوبارہ قائم کرنے کے بارے میں معاہدے کی کوئی تازہ کوشش نہیں کی گئی۔ آپ نے پاکستان افغانستان سے دو تعلقات کے احیاء کا مقصد پیش کرنے کے لیے کہا کہ پاکستان افغانستان پر بے رحمی کے غمازیوں نے ہندوستان اور پاکستان میں ہر طرف سے دبا دھکی کر کے اس کے افغانستان سے دوستانہ تعلقات قائم نہیں ہو سکے، اس نے افغانستان کو مختلف میٹروپولیٹن تعلقوں اور دوستی کی پیش کش کی جو سب کے لیے سزاوار تھا کہ پاکستان افغانستان کو آزاد اور سرحدوں کا احترام کرتا ہے اور افغان عوام سے گہری دوستی کے جذبہ رکھتا ہے۔ آپ نے کہا کہ پاکستان میں ہندوستان کے ہندوستانہ مخالفت کی دنیا پر ہندوؤں کی ملک میں ہندی مذہبی تعلقات دوبارہ قائم ہو سکتے ہیں سیکریٹری نے جواب دیا کہ اس معاہدے کا تعلق بھارت اور چین سے ہے اور اس کا تعین نہیں کیا جا سکتا ہے۔

لندن میں پاکستانیوں کے اہم حجت

لندن ۷ اپریل برطانیہ میں پاکستان کے ڈپٹی ہائی کمشنر مسٹر افتخار علی نے دفتر رابطہ لندن مشترکہ کے مسٹر ایڈووکیٹ سٹیون سیرسلی کی طرف سے ملاقات کی۔ ان کی بات چیت ایک گھنٹہ جاری رہی اور یاد کیا جاتا ہے کہ پاکستانی آئین سیرسلی کی طرف سے امریکی طرف سے واپس لائی گئی اور لندن کے ہائی کمیشن کے سیکریٹری ڈرامیو سیرسلی کی زیریادہ کیا یہ دعویٰ کرتے ہیں کہ ان تعلقوں کی بھی وضاحت کی برطانیہ میں پاکستان کے ہائی کمیشن کے حالیہ ہی میں کے ہیں۔ اور جنرل وقت ہائی کمیشن کا عمل لندن پہنچنے والے پاکستانی مسٹروں کی اسداد کے لئے ہوائی اڈے پر موجود رہا کہ مسر سیرسلی کی طرف سے ان تعلقوں کا جائزہ لیا۔ انہوں نے ہوائی اڈے پر تین تین پریس اور دو دوسرے برطانوی حکام کے ساتھ دہلی ایئر مینا کے تیار پر بھی موجود رہا کہ مسر سیرسلی کی طرف سے اس بات پر زور دیا کہ اگر پاکستانی ہائی کمیشن پاکستان سے تعلق رکھنے والے برطانیہ آنے والوں کے ساتھ چھ ماہ کی مدت کے بارے میں کوئی ثبوت یا شہادت نہیں دے سکتا تو حکومت برطانیہ سے بڑی خوشحالی سے قبول کرے گی اور اس سلسلے میں ضروری کارروائی مکمل ہو لائی جائیگی۔

کمشنری ام دوہا وینگ آزادی شروع کریں گے

کراچی ۲۷ اپریل۔ صدر آزاد کو مشیر مسٹر اس کے ایچ خورشید نے کہا ہے کہ اگر سلاطین کو نسل مند کمیشن کا معاہدہ حل تلاش کرنے میں ناکام رہے تو کمیشن عوام دوبارہ جنگ آزادی شروع کریں گے۔ انہوں نے ایک تقریب میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ اس مسئلہ کے تجربے سے بات صاف ظاہر ہوئی ہے کہ سلاطین کو نسل کی وسعت سے سبکدوشی کے متعلق تصدیق کی توقع پوری ہونے کا امکان بہت کم ہے۔ بہر حال ہم نے تمام متحدہ سے جو اعتماد ثابت کر رکھا ہے اگر وہ ایک مرتبہ ختم ہو گیا تو ہم اخلاقی قانونی اور منطقی اعتبار سے کوئی بات نہیں دوبارہ جنگ چھڑانے سے باز نہیں رکھ سکے گی۔

سٹیج سے نواز پور کو خطرہ

نئی دہلی ۲۷ اپریل۔ بھارتی اخبارات کی اطلاعات کے مطابق مشرقی پنجاب کے شہر نواز پور کو دہلی کے سٹیج سے شدید خطرہ پیدا ہو گیا ہے۔ بڑے بڑے دیہاتی گزرا گاہ تبدیل کر دیئے جاتا ہے کہ سٹیج کے وسیعی والا ہیڈ ورکس سے چاریل شمال کی جانب انچاپائی گزرا گاہ چھوڑ کر نواز پور کی طرف رخ مولا گیا ہے۔ بھارتی حکام نے دعویٰ کیا ہے کہ حکام آبپاشی کے اجیز مشینوں اور کام کر کے دریا کو پھرنی گزرا گاہ تک واپس لائیں تاکہ اس کا بربادی ہو سکے ہیں۔

برطانیہ میں زرکار کے متلاشیوں کو پیشگی اجازت حاصل ضروری ہوگی

لندن ۷ اپریل حکومت برطانیہ نے ایک نئے پرنسٹن کیا ہے جس میں کہا گیا ہے کہ ہر گم جھلانی کے بعد برطانیہ پہنچنے والے دولت مشترکہ کے تمام باشندوں پر نقلی وطن پیکرنگ کے قانون کا اطلاق ہوگا۔ کیا پرنسٹن کی حکومت کے سندر بارڈ فنانس پیمنٹ کیا جائے گا۔

اس نئے پرنسٹن کو مقصد دولت مشترکہ کے ان باشندوں کو معلومات پہنچانا ہے جو برطانیہ جانے کا ارادہ رکھتے ہیں اور یہ جاننا چاہتے ہیں کہ دولت مشترکہ سے برطانیہ کو نقلی مکانات کے قانون کا ان پر کیا اثر ہوگا۔ یہ قانون یکم جولائی سے نافذ کیا جائے گا۔ اس نئے پرنسٹن میں کہا گیا ہے کہ دولت مشترکہ کے جو باشندے نئے یا تازہ زرکار کے سلسلے میں برطانیہ جانا چاہتے ہیں ان کے لئے لازمی ہوگا کہ وہ پہلے برطانوی وزارت عمل سے ایک اجازت نامہ حاصل کریں۔ گناہ میں واضح طور پر بتایا گیا ہے کہ جو شخص تلاش روزگار کے سلسلے میں اس پرنسٹن کی اجازت نامہ بغیر برطانیہ آنے کے اس امر کا امکان ہے کہ اسے داخل نہیں ہوسکے دیا جائے گا۔ جن افراد کے پاس اس پرنسٹن کی اجازت نامہ ہوگا وہ اپنی اہلیہ اور اٹھارہ سال سے کم عمر کے بچوں کو اپنے ہمراہ برطانیہ لے سکیں گے۔ کوئی غیر شاہدی شدہ خاتون جو کسی مرد کے ساتھ مستقل طور پر رہ رہی ہوگی اسے بھی برطانیہ میں داخل ہونے کی اجازت مل جائے گی۔ طالب علموں اور سب جوں کو جزوقتی کام کرنے کی اجازت ہوگی، ایگریکیشن اور کو اختیار ہوگا کہ وہ کسی شخص کو ہمارے ہمراہ نہ متعلقہ افراد کو سزا دینے کے قانون کو برطانیہ میں ان کے آگے کا اہتمام کرنے والوں کی طرف سے

امریکی خلائی جہاز چاند پر جا کر

گواڈریٹن ریکر فورٹیا، امریکہ کے خلائی تحقیقاتی ادارے سے دعویٰ کیا ہے کہ امریکی خلائی جہاز "ریجنز بارم" چاند کی سطح پر جا کر تباہ ہو گیا ہے۔ کہا گیا ہے کہ جہاز زمین سے ہمیشہ اوجھل رہتا ہے۔ امریکہ نے خلائی جہاز پر سون چھوڑا تھا اور بعد میں یہ خبر آئی تھی کہ خلائی جہاز سے ریڈیاتی رابطہ منقطع ہو گیا۔ روس کا نیا آئین تیار کرنے کے لئے کمیشن قائم

لندن ۷ اپریل حکومت برطانیہ نے ایک نئے پرنسٹن کیا ہے جس میں کہا گیا ہے کہ ہر گم جھلانی کے بعد برطانیہ پہنچنے والے دولت مشترکہ کے تمام باشندوں پر نقلی وطن پیکرنگ کے قانون کا اطلاق ہوگا۔ کیا پرنسٹن کی حکومت کے سندر بارڈ فنانس پیمنٹ کیا جائے گا۔

سیالکوٹ کے قریب مسافروں کے حادثہ میں ایک شخص ہلاک بحیر مچروح

سیالکوٹ ۲۷ اپریل۔ ڈسٹرک سب ڈیپٹی ایس آئی کے ایک حادثہ میں ایک شخص ہلاک اور پچیس کے زخمی ہونے کی خبر مل ہے۔ چھ زخمیوں کی حالت نازک بیان کی جاتی ہے۔

برطانیہ کے لئے پاسپورٹ پر پابندیاں

داہنہ ۲۷ اپریل۔ مرکزی حکومت نے ہوائی کام کو ہدایت کی ہے کہ ہر طرف ایسے لوگوں کو برطانیہ جانے کے پاسپورٹ جاری کرنے میں جن کی سفارتی وزارت محنت کو بھی ہوجی امید اقدام ان اطلاعات کے بعد کیا ہے جن میں کہا گیا تھا کہ برطانیہ پہنچنے والے پاکستانی باشندوں کو پاسپورٹ دینا مشکل اور کمزور ہے۔ ان کے حصول میں سخت مشکلات کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔ مرکزی حکومت کے پریس نوٹ میں کہا گیا ہے کہ متذکرہ بلائیاں کے باعث پاکستانی باشندوں کو برطانیہ میں سخت پریشانی کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔ ایسے واقعات کاروں ختم کے لئے پاسپورٹ افروں کو ہدایت کی گئی ہے کہ صرف اہل لوگوں کو پاسپورٹ دئے جائیں جن لوگوں کو وزارت محنت لازمیت کے لئے موزونیت کے سرٹیفکیٹ دے چکی ہے۔ مرکزی وزارت پاسپورٹ دینے سے پہلے اس بات کی تحقیق کرے گی کہ متذکرہ افراد واقف برطانیہ میں لازمیت کرنے کے اہل ہیں۔

ہر انسان کیلئے ایک ضروری پیغام

زبان اردو

کارڈ آنے پر مفت

عبداللہ دین سکندر آبادکن

حفاظتی کونسل میں کشمیر کے مسئلہ پر بحث شروع ہو گئی

اقوام متحدہ کی قراردادوں کو عملی جامہ پہنایا جائے (چوہدری غفران خان)

نیویارک ۲۸ اپریل۔ حفاظتی کونسل نے کل رات کثیر کے سوال پر بحث شروع کر دی۔ اقوام متحدہ میں پاکستان کے مستقل مندوب چوہدری غفران خان نے کونسل کی توجہ اس امر کی طرف دلائی کہ اس مسئلہ کے تصفیہ میں تاخیر کے باعث کشمیر کی انتہائی خطرناک حد تک بڑھ چکی ہے اور بھارتی لیڈروں کے حالیہ بیانات نے شدید خطرہ اور بحران کا احساس پیدا کر دیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان طویل عرصہ تک انتظار کرنے کے بعد اس بات پر مجبور ہو گیا ہے کہ وہ مسئلہ کشمیر کو دوبارہ حفاظتی کونسل میں پیش کرے۔ آپ نے کشمیر کے مستقل اقامت مندہ کی قراردادوں کو عملی جامہ پہنانے کا مطالبہ کیا۔

پاکستان نے دس ذریعہ حفاظتی کونسل میں اس سلسلہ میں درخواست پیش کی تو بھارت کے فائدہ سے اپنی حکومت کے مشورے پر یہ عرض پیش کیا تھا کہ بھارت میں انتخابات ہوئے ہیں اس لئے بحث ملتوی کر دی جائے چنانچہ ڈھائی ماہ کے انتظار کے بعد کونسل میں مسئلہ پر دوبارہ بحث شروع ہوئی بھارت کی طرف سے سر کرشنا مینن تقریر کر کے نکلے ہیں۔ اس سے قبل کئی دنوں سے نیویارک روانہ ہوتے وقت انہوں نے کہا تھا کہ کشمیر کے سوال پر بھارتی حکومت کا پالیسی میں کوئی تبدیلی نہیں ہوئی۔ انہوں نے اس بات کو ترمیم کا اقدام متحدہ کے قائم مقام سرکاری جنرل مشراؤنٹان نے نہ کیے تھے۔

کے تصنیف کا کوئی تجویز پیش کی ہے۔ سر مشراؤنٹان اس خیال کا اظہار کیا کہ حفاظتی کونسل کی بحث سے کوئی مفید نتیجہ برآمد نہیں ہوگا بلکہ اس سلسلہ میں بڑے بڑے دعوے اور اعتراضات ہی دہرائے جائیں گے انہوں نے کہا کہ حفاظتی

والی بال کا دوستانہ میچ

مورخہ ۲۶ اپریل کو تعلیم الاسلام کالج اور غفر منٹری والی بال کلب کے مابین ایک دوستانہ میچ ہوا جسے تعلیم الاسلام کالج کی ٹیم نے صفر کے مقابلہ میں دو گینوں کی برتری سے جیت لیا۔ دونوں ٹیموں کے کھیل کا میٹار اچھا تھا۔

غلام نبی کلب کے مسعود سید حیدر آبادی اور حمید الرحمن انور تعلیم الاسلام کالج کے میٹرا اختر اور مسعود اختر ملک کا کھیل بہت پسند کیا گیا۔

غلام رسول آرشنا کپٹن والی بال تعلیم الاسلام کالج

گرمیوں کے لئے مفید روایتیں

- ۱۔ شربت عدس
گرمیوں میں پیاس کی تکلیف اور دل و دماغ کا تفریح کے لئے بہت مفید ہے۔ فی تولی ما یصلح بین ذوق
- ۲۔ سفوف مفرح
گرمیوں کے مضر اثرات سے محفوظ رکھنا ہے۔ پیاس گھبراہٹ اور لو لگنے کے لئے بہت مفید ہے۔ فی نفلہ ۱۲ فی شیشی دو روپیہ
- ۳۔ چونڈی
بچوں کو گرمیوں کے اثرات سے محفوظ رکھنا ہے۔ دانت بچانے کے عوارض دست پیاس وغیرہ کے لئے بہت مفید ہے۔ فی شیشی ایک روپیہ

علاوہ ازیں نازہ جناح عن شربت ہر وقت تیار رکھتے ہیں۔

خورشید یونانی دواخانہ گول بازار بلوہ

مشرقی بنگال کے سابق گورنر مولوی فضل الحق فوت پا گئے

پاکستان آزادی اور سماجی بہبود کے سرگرم کارکن اور ایک عظیم مددگار مولانا صاحب (صدر ایویم ڈھاکہ ۲۹ اپریل مشرقی پاکستان کے سابق گورنر اور برصغیر کے مسلمانوں کی آزادی کے ممتاز رہنما) مشرقی بنگال کے فضل الحق کی جمع ڈھاکہ کی وفات پا گئے ان کی خبر نے ہماری مشرقی پاکستان میں تمام تعلیمی اور سرکاری ادارے ہنر کر دیئے گئے اور قومی پرچم سرنگوں کر دیئے گئے، مشرقی بنگال کی امتدادیوں کے حاضرین ملتوتے

اس کے سبب سے ۲۸ مارچ کو ہسپتال میں داخل کیا گیا بریلی کے مشورے میں قدرے آفاقہ کے لئے بریلی میں کی حالت پھر خراب ہو گئی اور کل جمع دس بجے بریلی میں منت پر وفات پا گئے

صدر ایویم نے ان کے انتقال کی خبر سنتے ہی بغیر فضل الحق کو ایک تار بھیجا جس میں انہوں نے مشرقی بنگال کی وفات پر گہرے رنج و غم کا اظہار کرتے ہوئے کہا کہ مشرقی بنگال کی وفات سے پاکستان کی آزادی اور سماجی بہبود کے سرگرم کارکن اور ایک عظیم مددگار مولانا صاحب کو ہوا گیا ہے۔ صدر ایویم نے بغیر فضل الحق کو تار کے ذریعے پانچ ہزار روپیہ بھی بھیجے مشرقی پاکستان کے گورنر لیفٹننٹ جنرل اعظم خان نے کہا ہے کہ مشرقی بنگال کے ایک عظیم لیڈر اور مددگار جن کی وفات کا دل کا درد ہے اور قوم کے لئے گہرے رنج و غم کا دل ہے جنرل اعظم خان نے کہا ہے کہ مولوی فضل الحق نے ہمیشہ دماغی اور فنی خدمت کی جس کے لئے انہیں ہمیشہ بھرپور تعاون آپ نے کہا کہ مشرقی بنگال نے پاکستان کے لئے کئی بڑی خدمات انجام دی ہیں جنہیں کبھی فراموش نہیں کیا جائیگا

پاکستان ویسٹرن ریویوے

سٹڈنٹس

درج ذیل کاموں کے لئے ترمیم شدہ سٹڈنٹ آف ریٹس (۱۹۶۵ء) پر سرٹیفکٹ ہونے والے دن تک وصول کئے جائیں گے،

کام کا نام ذریعہ تنصیب کی مدت تخمینہ لاگت

- ۱۔ وائل پمپوں کے مقام پر درج چارج کے - ۱۰۰/ تین ماہ - / ۲۰۰۰۰ پینے
- ۲۔ سٹڈنٹس کے گروے پڑے کو آرڈر دلایا جائے
- ۳۔ ٹیڈر مقررہ نام پر ہونے چاہئیں۔ ای روز بروز بارہ بجے دوپہر پندرہ بجے تک ہوں گے،
- ۴۔ ایسے تمام ٹیڈرز اور ان کے نام پہلے سے اس ڈویژن کی منظور شدہ فہرست پر نہیں۔ وہ ڈویژنل پرنٹرز پاکستان ویسٹرن ریویوے راولپنڈی کے پاس اپنے نام ٹیڈر کھینے کی مقررہ تاریخ سے پہلے رجسٹر کروائیں۔
- ۵۔ ٹیڈر کی دستاویزات جو ٹیڈر نام ٹیڈر کی خصوصی قواعد و ضوابط (حصہ الف اور ب) کے مطابق ہونے چاہئیں اور سیسی فیکشن (انگریزی) اور ایسی ناقابل واپسی قیمت پانچ پینے دستخط کنندہ ذیل سے حاصل کر سکتے ہیں
- ۶۔ ٹیڈر کے خصوصی قواعد پر ٹیڈر دہندہ کو دستخط کرنے ہوں گے جس کا مطلب ہوگا کہ انہیں یہ شرائط قبول ہیں۔
- ۷۔ ذریعہ ٹیڈر کھینے کی مقررہ تاریخ اور وقت سے پیشتر ہی ڈویژنل پے ماسٹر پاکستان ویسٹرن ریویوے راولپنڈی کے پاس جمع ہونا چاہیے بغیر اسکے کسی ٹیڈر پر غور نہیں ہوگا۔
- ۸۔ ریویوے انتظامیہ اس بات کی پابندی نہیں کرے گا کہ کسی بھی ٹیڈر کو منظور کرے اور کسی بھی ٹیڈر کو کسی یا جزوی طور پر قبول کر سکتا ہے
- ۹۔ سٹڈنٹ آف ریٹس سے کم یا زیادہ دو خصوصی علیحدہ ذریعہ درج کئے جائیں یعنی الف :- ب :-
- ۱۰۔ ریویوے انتظامیہ جس نرخ کو مناسب سمجھے وہ ان کے لئے اہتمال کرنے کا حق رکھتی ہے!

ڈویژنل پرنٹرز

پاکستان ویسٹرن ریویوے راولپنڈی

اہالیان بلوہ لالیال احمد نگر کے طالب علموں کی خوشخبری

ہم نے ہر قسم کی ہمتیں کا پیو لیا کہ تین تین خاص طور پر پکی کر دی۔ اس لئے احباب اس وقت سے فائدہ اٹھائیں۔

پروپرائیٹرز دارالکلیف جنرل سٹورز غلام منٹری بلوہ

۴۔ اس ارادے کے ساتھ نیویارک میں جاری ہو گا میں مشرقی بنگال کی کسی بھی چیز پر پکان نہیں دھروں گا، تو تھی کی جاتی ہے کہ اس مرتبہ کثیر کے سوال پر غور و خوض کرنے کے لئے حفاظتی کونسل کا اجلاس خاص طور پر ہو گا جس میں سابقہ قراردادوں اور دیگر کام پر پیشہ پر تفصیل سے غور کیا جائے گا اس سے پہلے یہ اجلاس کی جا چکا ہے کہ پاکستان میں مسئلہ پر حفاظتی کونسل میں غور و خوض بحث کا آرزو مند ہے اور اگر حفاظتی کونسل میں بحث بار بار تواتر نہ ہوتی تو پاکستان اس مسئلہ کو جنرل ایویم میں پیش کرے گا۔

(۲۵ ستمبر ۱۹۶۶ء)